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Kéziratok nőm küldetnek vissza. 
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Megjelenik minden vasárnap.
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Nyilttérben minden háromhasábos sor 20 ujkr.

Előfizetési felhívás

„N yíri K özlöny44
másodfélévi folyamára.

A midőn ezzel lapunk támogatására hívjuk föl az olvasó közön
séget, a j ö v ő r e  nézve szolgáló Ígéretek helyett, teljesített kötelessé
günk öntudatával, l e f o l y t  működésünkre utalunk. ítéljék meg t. olva
sóink, mennyiben teljesítettük ígéretünket, hogy csakis Szabolcsmegye 
érdekeit kívánjuk képviselni.

Tartózkodtunk a legnagyobb következetességgel országos vagy 
politikai érdekek vitatásától, vagy oly események közlésétől, melyek 
nem kizárólag vidéki érdeküek; és ha ezáltal lapunk szerényebb terje
delmű és tartalmú is lett, azt hisszük, hogy ép e szerénység válik a 
csak vidéki érdekek képviseletére vállalkozott közlöny előnyére.

Nincs okunk ez irányunkat változtatni. A t. közönség folytono
san növekedő részvéte irányunk helyessége mellett tanúskodik.

Kérjük az előfizetési pénzeket postai utalvány mellett mielőbb 
beküldeni.

Előfizetési ár félévre 2 frt. egy évre 4 ft. Hirdetések olcsón szá
míttatnak.

A „Nyíri Közlöny" szerk. s kiadó-hivatala.

Szakolfsmegyei iiiumim.
Mintegy kétéve már, hogy ős- 

hirü megyénk értelmesbjei, hazai 
történelmünk támogatása s me
gyénk dicső múltjának emlékére 
archaeologiai társulatot alakítottak, 
s be kell vallanunk, hogy az egylet 
eddigi működésének eredménye nem 
felel meg sem a hozzá kötött remé
nyeknek, sem pedig az egylet élén 
álló lelkes egyének buzgalmának és 
áldozatkészségének.

Pedig megyénk nem szegény a 
régiségekben, polgárai fel tudják 
fogni azok becsét, sőt sokan van
nak, kik egy-egy családi ereklyét 
is átadnának oly intézetnek, mely
ben ereklyéink híven őrizve, múl
túnk szép emlékei dicsőítve s a z  utó
kornak is intő például kitéve köz- 
kincsül tartatnának fenn.

Hány helyen lehetne megyénk 
területén rendezni ásatásokat, me
lyek bizonyára dúsan jutalmaznák 
a fáradságot! Napfényre kerülhet

nének oly becses tárgyak, melyek, 
ha még soká késünk, örökre el
enyésznek.

Kalló, Kisvárda, Xy.-Bátor, Sza
bolcs stb. vidékén gyakran akad a 
szántó vető egy-egj régi pénzre, s 
nem tudva értékét, gyermekjáték 
válik belőle, majd visszatér ismét a 
föld gyomrába.

Az egykori Haemus római te
lep a mostani Tokaj vidékén, s in
nen Szabolcs, Zalkod, Keuézlő, Ven- 
csellö, majd Nyíregyháza s még to
vábbi határokon számos urnát ástak 
ki, nem is említve, hogy a régi ha
tárkövek , melyeket a rómaiak —  
mondhatni — mindenütt leraktak, 
népünk tudatlansága s a kőhiány 
miatt már többnyire felhasználtat
tak, ma már alig lesznek lelhetők, 
pedig mindezek igen érdekes emlé
kek lennének.

Meggyőződésünk szerint az ar- 
chaeolog. társulat csak akkor felel- 

i hét meg kitűzött czéljáuak, ha egy

m e g y e i  m u z e u  m fölállítása ké- 
pezendi egyik kiváló törekvését, —  
mert ez lenne képes leginkább az 
egylet iránt közérdekeltséget éb
reszteni.

A megyei múzeumban éven kint 
legalább egy párszor megforduló 
szegény föld míves is megismerhet
né, hogy azon régiség, melyet ekéje 
kivetett, nem gyermekjáték s nem 
arra való, hogy pár krajezárért el
pazarolja, de határozott értékkel bir 
és'sietne a talált tárgyat a múzeum
ba adni, hol az illő áron beváltat
ván, ezáltal a tudatlanok is kedvet 
kapnának a régiségek megőrzésére.

Tudjuk hazánk történetéből, 
hogy Endre és Béla a Tisza és Bod
rog összefolyásánál, tehát megyénk 
területén vívtak döntő csatát, .Sza
bolcson tartotta Szt-László azon hí
res országgyűlést, melyben a ke
reszténységet visszaállította, — s 
mindamellett alig tudunk felmutatni 
idejükből egyebet azon pár holdnyi 
földhányásnál, mely Szabolcson még 
a vár nevét viseli; pedig hogy e vi
déken határozottan ős magyar em
lékek fölfedeztethetnének, azt senki 
sem vonhatja kétségbe, sőt tudomá
sunk van, hogy Szabolcson egyik 
birtokos, ki megyénk régészetét 
igazán szivén viseli, már egyes kö
zépkori emlékeket fel is fedezett.

A nyíregyházi, ibrányi stb. ref. 
templomok még a husszitákra, me
gyénk majd minden határában ta
lált Báthory Zsigmond-féle lengyel 
pénzek, — ennek korára nyújtanak 
némi adatokat; mindezt csak gyűj
teni, erélyesen és tapintatosan nyo
mozni kellene, s megyénk múzeuma 
hazánk történetéhez csakugyan fon
tos adatokat nyújthatna.

Azt hiszszük, igy gondolkoztak 
megyénk azon tiszteletre méltó fiai, 
kik az egylet alakításánál elsők va
lamik : mi oka tehát, hogy oly cse
kély eredményt látunk? Sokkal na
gyobb elismeréssel vagyunk az ille
tőknek tudományos érdekeltsége és 
nagy buzgalma irányában, sem hogy 
róluk föltennők, hogy már nem oly 
hévvel karolják fel az eszmét, melyért



síkra szállottak; mi az eredmény 
csekély voltát inkább abban látjuk, 
hogy az egylet egyrészt a nyilvá
nosság eszközeit kellően nem hasz
nálta föl, másrészt pedig nélkülözi 
azon életképes alapot, mely az egész 
megye közönségének érdekeltségét 
fél költené, és ez szerintünk a mú
zeum lenne.

Mi megyénk dicsőségét látjuk a 
múzeum felállításában s azt óhajta
nék, hogy Szabolcsmegye egész kö
zönsége igy érezve, mindent követ
ne el annak felállítása- és pártolá
sában.

A nélkül, hogy bárkire pressiót 
gyakorolni, vagy az egylet ügyébe 
avatkozni akarnánk, közöljük néze
tünket.

Hazánk és megyénk legköze
lebbi dicső múltjából bírjuk a leg
becsesebb emléket a szabolcsme
gye fiaiból alakult 48-ik honvéd 
zászlóalj 1848-ban megkoszorúzott 
zászlóját, meggyőződésünk szerint 
Szabolcsmegye múzeumának ez le
hetne első alapja s legdrágább kin
cse, melynek társaságába egyesek 
is szívesen áidozandják a megyei 
ereklyéket. E zászló födetlenül he
vert egy ideig a megye levéltárá
ban, ígérje meg a muzeum-egylet, 
hogy megyénk e büszkeségét hí
ven őrzeudi s meg vagyunk győ
ződve, hogy 48-iki honvédeink 
nem fogják azt megtagadni.

Mi pedig felkérjük megyénk 
mindazon tisztelt birtokosait, kik 
tudomással bírnának valamely ha
lom vagy bár mely helyről hol ása
tásokat tenni s e téren eredmény
hez jutni lehetne, méltóztassanak 
e lapok hasábjain észleletüket nyil
vánosságra hozni s igy tehetségűk
hez képest járulni oly szent ügy
höz, mely végeredményében me
gyénk és közvetve hazánk dicsősé
gét emelni vau hivatva.

Szabolcsmegye bizottmánya üléster
méből.

Az ezúttal igen népes közgyűlést főispán 
ur ő méltósága szives üdvözlettel megnyit
ván, azon a megye fölvirágzására nagy be
folyású örvendetes eseményről értesiti a bi
zottmányt. miszenut a Nyíregyháza - Csap- 
Ungvári vasút kiépítése az országgyűlés által 
elrendeltetett.

Ezen értesítés örvendetes tudomásul vé
tetvén. kifejezés adatott azon hálás köszö
netnek , melyre ő méltósága emez országos 
fontosságú s különösen e megye közgazdá
szai fejlődését nagy mérvben előmozdítandó 
vasút eszméjének fölkarolása és ennek kivi
tele körül kifejtett fáradhatlau munkássága 
által e megye közönségét kötelezte.

A közgyűlés egyik tagja által a részvét 
megható hangján emlittetett föl, miként e 
bizottmány egy érdemes tagja, megyénk egy
kori főjegyzője és három országgyűlésen át 
képviselője E r ő s  Laj os ,  e napokban el
hunyt.

Mély és őszinte sajnálkozást ébresztett 
a közgyűlésben azon férfiúnak elvesztése, 
ki mint a közélet buzgó férfia az általános

tiszteletet, mint kitűnő polgár s áldozatkész 
emberbarát a közszeretet, melyet oly szé
les körben élvezett, méltán kiérdemelte s el
hunyta fölött a közgyűlés ólónk részvétét 
jegyzőkönyvében jelenti ki.

Az üresedésben levő központi eskiidti 
állomásra az e tárgyban meghallgatott ér
tekezlet ajánlata alapján Patkó Tamás k. i. 
igtató, Csiszár János t. esküdt és Kis Ká
roly kijelöltetvén, Csiszár János lett meg
választva.

A kormányzó alispán időszaki jelenté
sében tudomásra hozza, miszerint a inegye 
területén a közbátorsági s közegészségi vi
szonyok kielégítőnek mondhatók, habár az 
előbbi f. é. apr. 15-én Fazekas István föl
désznek N.-Kálló közelében a harangodi 
pusztán történt meggyilkoltatása által za
vartatott is. A/ónbau ezen bűntény a köz
ponti szolgaimé erélyes működése követ
keztében napfényre hozatott s a bűnös, 
Dancs András, elfogatott s a megye tör
vényszéke által halálra Ítéltetvén, ügye je
lenben másodbirósági ellátás alatt áll; — 
fölemlíti miként egy, ezen és a szomszéd 
megyékben többrendbeli bcltfelverést és tol- 
vajlást elkövetett czigányokból állott tolvaj 
banda Kornis J. csendbiztos által űzőbe 
vétetvén, annak 7 tagja nevezett csendbiz
tos, másik 7 tagja pedig Bereghraegye 
területén s közegei által elfogatott.

Előterjeszti végül, miként az őszi és 
tavaszi termények állása — a nádudvari 
járás egyrészének kivételével — kielégítőnek 
mondható s a házipénztár havi javadalma
zásából a folyó kiadások fedezhetők.

Előterjesztetett a másod alispánnak a 
törvényszéki működés tárgyában beadott je- 

; lentése, s ennek kapcsában a törvényszékek 
egyes tagjainak tevékenységéről, az Ítéletien 
fegyeuczek elitéltetését gátló akadályokról, 
végül az árvapénztár mérlegéről szerkesz
tett kimutatás.

(A jelentés részleteit alább terjedelme
sen ismertetjük; az utolsót vagyis az árva- 
pénztári kimutatást azonban csak akkor köz- 
lendjük, midőn az e tárgyban működő és 
jelentésük beadására már másod Ízben föl
hívott küldöttségek munkálataikat bevégzik, 
és ezek alapján a számvevő kimerítő kimu
tatást készíthet, melyre ezúttal határozatikig 
utasittatott. Szerk.)

A törvényszék és tiszti ügyészség ki
fejtett működése kielégítőnek találtatván 
megbizatik az árvatörvényszék; miként az 
árva pénztárnok kimerítő jelentését beki- 
vánván, a feltűnő arányban kint levő kama
tok s a netán nem kellőleg biztosított 
kölcsöntőkék behajtásáról s általában az 
árvapénzek biztosításáról saját hatás köré
ben s lehető gyorsasággal intézkedjék. — 
Felhivatnak ez alkalommal az árvaügyek 
rendezésével megbízott küldöttségek, miként 
a bizottmány előbbi határozatainak végre
hajtását sürgősen eszközöljék s árvapénz- 
tárnok utasittatik. miként a feldolgozott 
kiildöttségi munkálatokat az esetleg sziik- 

' séges további teendők elrendelése végett 
a megye árvaügyi törvényszékéhez terjessze.

Indítvány folytán, sorrenden kivid fel
olvastatott a törvényhatóságok rendezése 
kérdésében véleményadással megbízott kül
döttség javaslata.

H a t á r o z a t  Midőn Szabolcsmegye kö
zönsége a jelen törvényhozásnak elintézési 
végett fentartott belkérdésck egyik legfon- 

! tosabbika, az ideiglenes szerkezetű megyék
nek. a parlamenti kormány és uépképviselet i 
oszlopain nyugvó alkotmány keretébe beil
lesztése kérdésében nézeteit és óhajait ki
fejezni s a képviselőbázban kérvényezési 
jogánál fogva felterjeszteni kívánja: teszi 

| ezt a képviselöbáz törvényhozói bölcsessége 
iránti teljes bizalommal, és azon czélból. 
hogy saját véleményével is járuljon a köz
hangulathoz, melyet a törvényhozó testü
letnek ösmernie s a törvény alkotásánál 
— az állami érdekeknek első vonalban1 
szem előtt tartása mellett érvényre emelnie 
hivatása.

A köztörvényhatóságok rendezéséről 
szóló törvényjavaslat a képviselőház elé 
terjesztetett

E nagy fontosságú javaslat fölötti ta
nácskozásunkban vezérszövétnekül áll előt

tünk a hazánk alkotmányát lényegesen 
átalakító 1848. évi t. ez. 26 §. mely szerint : 

„az ország minden törvényhatóságainak 
eddigi törvényes hatósága ezentúl is teljes 
épségben feltartandó “ — és ugyanazon évi
16. t. ez. 1. mely rendeli, hogy

„a minisztérium a megyei szerkezetnek 
népképviselőt alapján rendezéséről, a legkö
zelebbi országgyűlésnek törvényjavaslatot 
fog előterjeszteniu.

E megye közönsége azon alapelveket, 
melyekre a köatörvényhatósúgok rendezésé
ről a m. kir. belügyminiszter által előter
jesztett törvényjavaslat fektettetett, sem az 
idézett törvény rendeletével, sem átalábau 
az önkormányzat szellemével üsszeegyeztet- 
lietőnek nem találja, mert

a törvényhatósági jogok gyakorlatára 
hivatott testület megalakításánál, a népkép
viselet elvének érzékeny sérelmére, a va
gyonnak kiváltságot biztosit, és

a törvényhatóságok jogkörének meg
szorításával s a végrehajtó hatalom és kép
viselője, a főispán jogai kiterjesztésével, a 
központosítás és kormányi teljhatalom alap
ját veti meg.

A népképviselet elvéből folyik, miként 
az alkotandó törvényhatósági testület más, 
mint választott elemekből nem állhat; — 
a törvényhatósági bizottság azon része, 
mely bár mely más mint választási czimen 
nyerné képviseleti jogát, osztályt képezne, 
a megszűnttől csak annyiban különbözőt, 
hogy előjogának forrását nem születés, ha
nem vagyon képezné.

Elösmerjük a vagyonnak a köz és ma
gánélet tényezői között helyet követelő 
természetes súlyát, s mert elösmerjük, meg 
vagyunk győződve, miként e tényező birto
kosai a választásokra a megillető befolyást 
gyakorolni s jelentőségüket érvényre emelni 
is lóg ják; — egyes, előfordulható sérelmes 
eset miatt a jogegyenlőség elvének tisztasá
gát feláldozva látni nem óhajtjuk.

És midőn a törvények hozatalára hiva
tott képviselőhöz tagjai egyedül a törvény 
által megszabott kellékekkel bíró választók 
bizalmából nyerhetik jogaikat : miért igé
nyelne más tekintetet a törvényhatósági 
bizottság alakítása, mely csak az alkotott 
törvények keretén belül mozoghat s műkö
désében a kormány által ellenőriztetik ?

Nem mellőzhetjük észrevétel nélkül 
a törvényjavaslat azon hiányát, miként a 
bizottsági tagságra adójuk folytán jogosí
tottakra semmi egyéui qualificatiot meg 
nem állapítván, oly rés hagyatott nyitva, 
melyen sít értelmi képesség és erkölcsi jel
lem nélkül is a vagyouilag jogosultak be
juthatnak önkormányzat jogait gyakorló 
megyei testületbe.

Az önkormányzat fogalma hozza ma
gával, miként a megye egyetemét képviselő 
törvényhatósági bizottság mindazon, a köz
igazgatás körébe eső ügyeket intézze, me
lyeket törvény, vagy saját szabályrendelete 
valamely tisztviselőjéhez nem utal, — a 
intézze oly függetlenséggel, melyet az or- 
szágos kormánynak csak az állam vagy 
egyeseknek okozható sérelem esetében iudo- 
koJt beavatkozása korlátozhat.

A törvényjavaslat, midőn a megye 
legéletbevágóbb határozatai végrehajthatá- 
sát — 3. — miniszteri jóváhagyástól
föltételezi, a nélkül, hogy megjelölné azon 
eseteket, melyekben a jóváhagyás meg nem 
tagadható : az önkormányzat lényeges mű
ködését igénylő kormány - rendeletek végre
hajtásit a közgyűlés köréből elvonva, az 
ingadozó állásira helyezett alispán kötel
mévé teszi — 58. ij. d) — csupán azon 
rendeletek elleni felirati jogot tartva fen a 
közgyűlésnek — 41. p. — melyeknek fen- 
tartását s végrehajtását a miniszter, az 
alispánnak a rendelet törvénytelensége vagy 
czélszerütlen s kivihetlen voltára vonatkozó 
előterjesztése daczára követeli, s melyek 
végrehajtására kötelezettnek az alispán ma
gát a miniszteri leirat után sem érzi.

A törvényjavaslat a tisztviselők szabad 
választását képzeletivé teszi,

midőn a kijelölési joggal korlátlanul 
a főispánt ruházza föl — 68. §. —- ki a 
tisztviselőt hivatalától felfüggesztheti s he
lyettesítheti — 63. d) és 78. $.



midőn a főispánt felhatalmazza — 55. 
§. — hogy kivételes esetben a tisztviselőt 
elmozdíthassa s az ily esetben helyettesített 
tisztviselőnek az általáuos tisztujitásig, te
hát esetleg 6 évig hivatalában maradását 
rendelvén,

midőn a tisztviselők nagy részének 
kinevezésével — bár ezekért a kártérítési 
kötelezettséget végső vonalban a törvényha
tóság pénztárára róvja — 75. §. — a főis
pánt bízza meg.

Midőn a főispán a tiszti kereset elren
delésére jogosittatik — 78. §. — vizsgála
tot eszközlő választmány elnökét s két tag
ját — tehát többségét is ő nevezvén ki — 
79. §. — és ha a vizsgálat eredménye alap
ján a közgyűlés a keresetet el nem ren
delné, ezt a belügyminiszter elrendelheti,

és hogy a kormányi beavatkozás teljes 
legyen, azon esetekben, midőn a bűnvádi 
kereset alá vont tisztviselőt sem a törvény
szék sem a közgyűlés hivatalvesztésre nem 
ítélte, az elmozdítás kérdésében a végeldön
tés jogával a belügyminiszter ruháztatik 
fel — 88. §.

A törvényjavaslat korlátozza a szabad 
tanácskozást, — midőn bár egyes törvé
nyeknek hiányai tárgyában a képviselőház
nál kérvényezési joga fentartatik, de az or
szággyűlés és tagjai törvényhozói eljárásá
nak közgyűlési vita s megállapodás tárgyává 
tétele eltiltatik —- 15. §. — holott a tör- 
vényhozói eljárás bírálata nélkül a törvé
nyek hiányait földeríteni nem lehet.

A törvényjavaslat alkotmányos állam
ban inog nem engedhető hatalommal ru
házza fel a kormányt, midőn — bár tör
vénytelen rendeletéinek az egyszeri felírás 
után sőt — nem tüzetesen körvonalozott — 
rendőri intézkedéseinek azonnal és föltétle
nül végrehajtását — 17. 5̂. — mondja ki.

Eként, még egyrészről a végrehajtó 
hatalmat a rendelet törvényessége fölötti 
bíráskodási joggal ruházza föl : tekintve, 
hogy az egymáshoz oly közel álló közigaz
gatási és rendőri ügyek választó vonala 
törvény által megjelölve nincs, jogot ad a 
netán hatalmával visszaélni törekvő kor
mánynak, hogy rendőri intézkedés czimén a 
legveszélyesebb rendelkezéseit foganatosít
tassa

(E gyűlésnek többi közérdekű tárgya
lásait jövő számunk közlendi.)

Iskolaügy.
A Nyiregyh.  ág. hitv. ev. gymnas iumról

A múlt iskolai évben a gymuasiumi 
növendékek összes száma volt 169 Ezek
kozott Nyíregyházi 106, Szabolcsmegye más 
helységeiből 44, más vármegyékből 19, val
lásra nézve volt evang 76, reform. 33. r. k. 
25, g. k. 3, izrael. 32, anyanyelvre nézve : 
153 magyar és 16 német. A 169 tanuló 
közül 14 az iskola év tanfolyama alatt ki
lépvén 155 maradt az év végén, kik a 
nyilvános vizsgán részt vettek. Tekintve a 
szülök foglalkozását : iparosok, kereskedők 
gyermekei : 87. Tanítók, lelkészek, hivatal
nokok, orvosok, ügyvédek gyermekei : 37, 
gazdászattal foglalkozóké : 24, árva gyer
mek : 21.

Örvendetes azon haladás, melyet ez in
tézet folytonosan tesz. Múlt évben ujonan 
nyílt meg az úgynevezett előkészítő osztály 
és ez. idén 43 növendékkel hírt. 186%. isko
lai éviién, a midőn elö>zör volt a gymnasi- 
uinnak teljes 4 osztálya, mindössze 64 nö
vendéke volt az intézetnek, azóta folytono
san gyarapodott, és ez idén még ha az elő
készítő osztály 43 növendékét le is vonjuk 
mégis marad 126 azaz körülbelül már két 
annyi, mint pár évvel ezelőtt.

A muzeum, mely gazdagságánál fogva 
akármilyen főiskolába is heillenék, e/.idén 
ismét számos természettudományi eszközök
kel szaporittatott.

Végre örömmel constatáljuk, hogy 
gymnasiuiBunk a növendékeken észlelt ered
mények után Ítélve, teljesen megfelel a mai 
kor irányának és követelményeinek. — A 
inult héten megtartott évi vizsgák tanúsá
got tesznek a tanári kar buzgóságáról és 
szakképzettségéről.

kimutatás Szabolcsmegye törvényszéke 
működéséről

1870. jau. 1-től jun. 21-ig.
(Fölolvastatott és tárgyaltatott a bizott- 

í mány e hó 21-én tartott közgyűlésében.)
1869-ről maradt

elintézetlen polg., árva, telekk., ítéleti, fegy.
436 336 635 26

1870. jan. 1-től
beérkezett 1750 1896 3607 271

bek isért
Elintéztetett 1860 1724 3548 270

elitéit
i Elintézés alatt

vau 326 508 694 27
Ítéletien

1869-ről maradt polg. árv. tkvi hátrány 1407 
1870.jun. 1-tőlérk. * „ „ 7253

összesen 866Ö

1870. jan. 1-től elintézett plg. árv. tkvi ügy 7132 
Jelenleg elintézés alatt áll „ „ 1528

összesen 8060

1870. jan. 1 -töl a polg., árv., tkvi hátrány 
szaporodott 121 dbbal

Egyes birák egyéni tevékenysége :

Apagyi A.
j.olg
207

árva
53

tkvi összesen
260

Eszéki A. 5 — 807 812
Dézsy István — 293 — 293
fazekas L. 300 — — 34)0
Fintor József 339 — — 339
Gruden Ernő 4 — 813 817
Jantlió Lajos — — 1000 1OO0
Kállay Sándor — 320 _ 320
Komáromy i*ál — 275 — 275
Kubinyi Ignácz — 458 — 458
Lanka József 340 — — 340
Oláh K. — 325 — 325
Uó/.sa I. — — 792 792
Szoboszlay P. K. 403 — — 403
Cray Tamás 136 — — 136
Kézbesítés 126 — 136 262

Összesen 1860 1724 3548 7132
Az el nem Ítélt 27 fegyenezre nézve a 

tiszti főügyész azon felvilágosítást adja : hogy 
1-rol az iratok a bizottmány vizsgálata alatt 
vannak; 14 rol (tolvaj czigánybanda) az ira
tok még hiányosak; 7 vádlottról (a sérelme
zett halála- vagy felgyógyulásáig) nem mond
hatott az orvos határozott véleményt; 1 jú
nius 15-kén kisértetett be, s igy nem volt 
még rá idő; 2-ről az iratok utólag fognak 
beterjesztetui.

ÚJDONSÁGOK.
££ S z o m o r ú  t r é f a .  A Nyir-Báthori 

határban két vadász sétálgatott. Az egyik, 
társát megtréfálni kívánván, a vetés közzé 
elrejtőzik, és egy vadállat liangját utánozza, 
még pedig — szerencsétlenségére — oly 
teruiészethiven, hogy társa csakugyan vadat 
veit hallani, és fegyverét a hallott hang irá
nyában elsütötte. A szerencsétlen tréfáló sú
lyosan megsebesittetett, életéhez kevés a 
remeny. Társa önkénytesen jelentkezett a 
hatóságnál, mely a még élő sebesültet ki
hallgatván, ez vadász czimborája ártatlan
sága mellett bizonyitott, és maga esedezett 
folmentéséért — A vadász tilalom áthágá
sáért azonban mindenesetre meg fog bűn- 
tettetni.

X  I t e mé n y i  vasárnnap, jun. 26-án 
Tokajban a nagy vendéglő termében hangver
senyt ád ugyanazon műsorozattal, mint a 
Nyíregyházán utolsó alkalommal adott má
sodik hangversenye*

— Említettük már, hogy a szabolcs- 
mogyei iskolatanács határozata folytán N.- 
Kallolwn az iskolai szünnapok tartamára 
egy tanitó-képezdei tanfolyam nyittatik meg 
— már működő néptanítók kiképzése czél- 
jabol. Az oktatást e tanfolyamnál, melyhez 
91 néptanító jelentkezett, egy kitűnő *zak-

| ember, Ár vá i  ur, Zemplénmegye tanfel
ügyelője vállalta magára — Teljes méltáuy- 
lattal vagyunk a t. tanfelügyelő ur ügybuz- 
gósága es áldozatkészsége iránt.

— Vasárnap junius 19-ón d. e 11 óra
kor a nagyvendéglö termében megtartatott

a „dalár-egyletet“ alakító gyűlés. — A 
szép számmal egy begy iilt közönséget Komi- 
ves Károly íöbiránk üdvözletté s felhívta 
több városok példájára hivatkozva a jelen
voltakat egy „dalár egylet" alakítására. Az 
indítvány közhelyesléssel fogadtatott s az 
alakulás kimondatott. Az egyletnek lesznek 
alapító, pártoló es működő tagjai, ideigl. 
elnökül Komi vés Károly, titkárnak Jurányi 
H. pénztárnoknak Kovács Soma és 12 vá
lasztmányi tag választatott meg. — A gyű
lésben négy ötven ftos alapítvány tétetett 
Nagy Adolf, Farkas Gyula. Kovács Mihály, 
és May Adolf által, — 51 pártoló tag, 14 
működő tag irta alá magát; — azóta az 
aláirosok szép számmal szaporodnak s a 
részvét e nemes czél iránt az egész közön
ség részéről nyilatkozik. — Meg vagyunk 
győződve hogy városunk lelkes polgárai, sőt 
mint az előtt úgy most a vidéki dalárda 
kedvelők is számosán fognak az egylet tag
jainak sorába lépni, — s nem engedcmlik 
többé, hogy a dalárda ügye bármi más jo
gosulatlan érdekeknek áldozatul essék.

Üzleti értesítés.
=  Nyíregyháza, jun. 25. Időjárásunk 

a hét vége felé borúra fordult, s a gyakori 
esőzés a vetésekre igen jó hatással bír.

A terményüzletbeu kevés változás tör- 
i tént. mert a tartott árak magasabbak, mint 

a meunyire nagyobb vételek köttethetnének.
! — A sertések ára nagyon csökkent, s en- 
' nek daczára sem mutatkozik vételkedv, a 

mi annak tulajdonítható, hogy a sertések 
1 nagyon hullanak.

— De b r e c z e n ,  jun. 25. A gabonaüzlet 
ezen a héten sem változott, és szilárdan 
tartotta magát; mindenféle életuemüek ál
landóan keresettek voltak, azonban ele
gendő készlet hiányában, a külföldi megren
delések teljesítetlenül bevernek. Az árak 
következők : búza 4 írt 80 kr—5 frt 10 
vámmázsánkint; rozs 2 frt 75 — 80 kr; árpa 
2 ft 50 kr; tengeri 3—3 frt 10 kr; zab 2 
frt 40 kr. p. méröukint. — A szalonna e 
héten keresettebb volt; elkelt vagy 200 má
zsa 28, 29, 30 frt mázsánkiut; az árak te
hát egy írttal feljebb mentek. — Az idő 
ma egészen elborult és esőre mutat A hév- 
mérő reg. 7 őr. 17, d. u. 2 órakor 18 fo
kot mutatott

A nyíregyházi gabnacsarnokban
jegyzőkönyvileg beigtatott terményárak o.értékben.

Junius 25.

Alsó ausztr. mérő szerint

Sú
ly

fo
nt

on
ki

nt ' c beda> .o>

B ú z a .............................. 0 0 — 00 3 .4 5 - -4 .7 0
K é ts z e r e s .................... 0 0 — 0 0 0 0 0 - -0 .0 0
K o z s ............................... 7 8 — 80 2 .7 0 - -2 .8 0
Árpa, táplálékra . . 0 0 — 00 0 .0 0 - -Ú 0 .0

„ serfőzésre . . . 7 0 — 00 2 .4 0 - -2 .5 0
0 0 — 00 2 .0 0 -- 2 .1 0

K u k o ric za .................... 0 0 — 00 2 .7 0 --2 .7 5
; B a b ............................... — 2 .6 0 -- 3 .0 0

Köles .......................... — 2 .9 5 -- 3 .0 0
Bükköny .................... — 0 .0 0 -- 0 .0 0
M á k ...................................... — 0 .0 0 -- 0 .0 0
í t e p e z e ......................... — 6 .4 0 -- 6 .5 0
L en m ag ......................... — 0 .0 0 -- 0 .0 0
Vörös Lóhere . . . . — 0 .0 — 0 0 .0 0
Luczcrna .................... — 0 0 .0 -- 0 .0 0
Virágolaj, mázsánkiut . — 26.00I 27.
Szesz, magyar iteze — 2 1 —-21%

Értéktárgy- és váltó-árfolyam
a bécsi cs. k. nyilvános tőzsdén jun. 25.

5% m e ta ll iq u e s .........................

Pénzbeli
árfolvam

6 0 Ü
5% metalliques május és uov. eső 

kamattal ......................... 60 05
5% nemzeti kölcsön . . . . 68 90
1800-iki államkölcsön . . . . 95 70
Bankrészvények......................... 721.00
Hitelrészvények......................... 258.80
London . . . . . . . . . 119 80

117 50
Cs. kir. a r a n y ......................... 5.74
Napóleon ( T o r ......................... 0.00



H i r d e t m é n y .
w

A Nyíregyháza-Ungvári vasúti vállalat azon t. ez. 
érdekelt tagjai, kik az előmunkálati költségekhez elő
legezéssel járultak, felhivatnak, hogy az általuk előle
gezett összegek visszafizetése tekintetéből Dómján Sá
muel ideiglenes pénztárnok urnái Nyíregyházán folyó 
éviju liushó 1-től legkésőbb ugyanazon hó 15-ig -  
leginkább a délutáni órákban a takarékpénztári helyi
ségben, jelentkezni —  annyivalinkább szíveskedjenek, 
minthogy különben, a kitett határidő elteltével, igé
nyeik figyelembe vehetők nem volnának. (L) 3 - 3

Az alapitó bizottmány.

Szarvas-utczán 8. sz. a. 
egy önálló 5 szoba, konyha, 
kamra, pincze és istállóból 
álló lakás, f évi Szt.-Mihály 
naptól fogva bérbe kiadó.

Eziránt bármely időben 
értekezhetni ugyanott.

Özv. Ilvezda Sámuelué.
(LV) 2—2

Eladó ház.
A N.-Orosi - utczán 903. 

szám alatti cserépfedelü ház, 
szoba, 2 konyha, 2 kamra, 

tágas udvarral és kerttel 
szabad kézből eladó.

(LIV.) 2 - 2

25,000
darab uj és használt zsák

kölcsön és eladó
leszállított áron

a mostani aratási idényre, különösen cséplőgé-
>

pekliez ajánltatik; egyszersmint kész PONYVÁK 
is kaphatók kölcsön vagy örök áron

bizom ányi raktáramban
főpiacz Fricdmau S. ur boltjában

és saját házamnál a régi postaházzal szemben 
142-ik sz. alatt.

(LVI) 3—1

COIFFEE NEULGHERY

PEIREE LESLIE & COMP.
t

vorks

CALICUT
Non plus ultra

C O I F F E E
Ezen kitűnő kávé faj, felül múlja 

mind a Guba, mind a Java kávét, ■ 
íze, illata, és ereje által.

10,000 darab
uj és legjobb m inőségű angol és belföldi vászonból 

készített term ényzsákokat
l e s z á l l í t o t t  á r o n

úgyszintén legfinomabb gépolajat (Pugliöser Oliven-Öl)

Felelős szerkesztő : Dobay Sándor. Nyíregyházán, 1870. Nyomatta és kiadja Dobay Sándor.




